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                                                                                      Verbale n.79 /2016 

 
L’anno 2016 il giorno 26 del mese di Aprile si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso la   

sede di via Bonanno, 51 - giusta Convocazione del Presidente prot.n°44 del 29-03-2016. 
 

Alle ore 08.30 risulta presente il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo che chiede al Segretario 

supplente sig. Giuseppe Parisi di chiamare l’appello; risulta presente oltre che il Vice Presidente 

Sanlorenzo anche la Consigliera Antonella Monastra;  non essendo presente il numero legale, si 

rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora.   

alle 09:30 il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena chiede al Segretario di chiamare l’appello e 

risultano presenti oltre che il Presidente medesimo anche i Consiglieri Sanlorenzo, Monastra e 

Salvatore Calò; il  Presidente, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, 

dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo; 

Alle ore 09.35 sopraggiunge anche la Consigliera Pia Tramontana. 

Il Presidente  procede alla lettura e disamina del verbale del 21 u.s. che viene approvato a 

maggioranza dei presenti. Infatti in data 21 risultavano assenti i Consiglieri Monastra e Sanlorenzo; 

pertanto, i medesimi, dichiarano di astenersi non ritenendo di entrare nel merito dello stesso. 

Alle ore 10.00 arriva anche il Consigliere Giulio Cusumano.  

Il Presidente pone in discussione il seguente argomento: 

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

CALENDARIZZAZIONE DEI LAVORI CONSILIARI 

 

“IMPOSTA UNICA COMUNALE (IUC) – APPROVAZIONE SCHEMA TARIFFE TASSA 

RIFIUTI (TARI) ANNO 2016 (AREG 216107/2016) – Parere richiesto con motivi d’urgenza il 

18.03.2016. 

 

Il Presidente comunica che la d.ssa Purpura  ha risposto al nostro sollecito di comunicare una data 

utile per l’audizione presso la nostra sede. Si concorda dunque di calendarizzare detto incontro per 

il 18 maggio p.v. Alle ore 10.05 sopraggiunge anche il Consigliere Paolo Porzio. 

Si passa alla disamina della proposta all’o.d.g. anche in considerazione del fatto che oggi  è stato 

calendarizzato di esprimere parere sulla stessa. 

Si concorda anche di esprimere parere sulla proposta di delibera avente ad oggetto PROPOSTA DI 

MODIFICA AL REGOLAMENTO CONCERNENTE “L’EROGAZIONE DI CONTRIBUTI 

PER LE ISTITUZIONI SCOLASTICHE CITTADINE”, APPROVATO CON 

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE n 588 del 07/11/2012 - (AREG 

983115/2015) - Parere richiesto l’08-02-2016 
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Il Presidente invita i sigg. Consiglieri a rassegnare le loro eventuali DICHIARAZIONI E/O 

COMUNICAZIONI.  

Procede nella verbalizzazione il Segretario supplente sig. Parisi.  

La Consigliera Monastra, con riguardo alla proposta relativa alle erogazioni di contributi per le 

istituzioni scolastiche ed in specie, all’emendamento già discusso in occasione della seduta 

consiliare del 15 u.s., reitera la necessità di abolire nella proposta di delibera in discussione il 

termine “handicap” ed ogni suo riferimento, in quanto già da molti anni l’OMS da precise 

indicazioni in proposito; inoltre, ciò anche alla luce delle novelle nazionali e comunitarie intervenute 

a proposito della corretta formulazione dello stato di disagio cui fa riferimento la proposta all’o.d.g. 

ed in particolare, la Legge di ratifica ed esecuzione della Convenzione delle Nazioni Unite sui Diritti 

delle persone con disabilità, con protocollo opzionale, fatto a New York il 13.12.2006 ed istituzione 

dell’osservatorio nazionale, sulla condizione delle persone con disabilità  n.18 del 3.03.2009. 

Dunque, invita il Presidente a riflettere sulle dichiarazioni precedentemente rese in merito alla 

irrilevanza del cambiamento della terminologia da “handicap” ad “alunni con disabilità” e per quel 

che riguarda l’ammissibilità dell’emendamento proposto.  

Riprende la verbalizzazione il Segretario Avv. Liliana Volo. 

Il Presidente propone dunque ai sigg. Consiglieri di aprire la discussione generale sulla proposta 

relativa all’erogazione di contributi per le istituzioni scolastiche. 

I sigg. Consiglieri concordano. 

Con riguardo all’emendamento elaborato e proposto dalle Consigliere Monastra e Tramontana, 

anche e soprattutto alla luce dell’approfondimento oggi reso dalla Consigliera Monastra, il 

Presidente, dichiarandone l’ammissibilità, lo mette ai voti. Tutti i Consiglieri presenti dichiarano 

all’unanimità parere favorevole all’emendamento. 

Si mette in votazione la proposta di delibera anche questa viene approvata favorevolmente 

all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente preleva dunque la proposta relativa alla Tari e la mette in discussione per la successiva 

votazione. 

Il Presidente fa riferimento alla discussione generale avutasi nelle precedenti sedute di 

Commissione nonché all’incontro in Sala Rostagno con il Presidente della Rap, Dr. R. Dolce,  

avvenuto il 22 u.s. 

Il Presidente sottolinea, peraltro che, prescindendo dal parere sulla proposta de qua,  proporrà alla 

Commissione in futuro un ulteriore incontro con l’Arch. Dolce, al fine di approfondire 

ulteriormente i temi già affrontati durante lo scorso incontro. 

Chiede di prendere la parola il Consigliere Luigi Sanlorenzo: “In merito alla proposta in oggetto va 

rilevato che ciò che ha rassegnato l’Arch. Dolce ha più che altro a che fare con le sue previsioni. 

Viceversa, la proposta di delibera oggi in esame ci chiama a ragionare sulle riduzioni dalla stessa 

prospettate. Tali riduzioni sono in parte dovute ed in parte si giovano di un certo recupero di 

somme dall’evasione fiscale derivante dall’accertamento di circa 700.000 mq fin ora non tassati. 

Pertanto, nonostante siano apprezzabili le intenzioni espresse dal Presidente Rap, si ritiene che la 

riduzione proposta potrebbe essere ulteriore e che il livello di soddisfazione per la raccolta dei 

rifiuti è ancora molto basso, massimamente nelle periferie ma anche in ampie zone del centro. Per  
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quanto la riduzione sia il primo segnale volto alla diminuzione della pressione sui cittadini, si 

ritiene che il livello del servizio, sia ancora molto lontano dal livello medio di città similari e che 

pertanto, il tributo risulti ancora disallineato rispetto alla qualità del servizio stesso e per tale 

ragione si preannuncia che il voto del PD in questa sede sarà di astensione”.  

La Consigliera Monastra si associa a quanto detto dal collega Consigliere Sanlorenzo ed aggiunge 

che “la posizione del gruppo è ulteriormente rafforzata dal fatto che è opaco il percorso seguito 

nella rideterminazione del costo effettivo del servizio di gestione dei rifiuti urbani ed inoltre si 

ritiene sia possibile giungere ad ulteriori abbattimenti della tariffa, giungendo ad un optimum in 

cui il cittadino paga in relazione alla percentuale di rifiuto indifferenziato che produce, rendendo 

effettive le premialità per i cittadini virtuosi già previste dal regolamento ed introducendone nuove 

con il duplice obiettivo di far pagare di meno e migliorare la qualità dell’ambiente in cui viviamo, 

riducendo l’inquinamento attraverso anche il recupero ed il riuso dei materiali”. In relazione 

invece alle utenze non domestiche la Consigliera Monastra dichiara di non vedere da parte 

dell’Amministrazione l’attenzione forte nei confronti dell’abbattimento della produzione dei rifiuti 

da parte delle attività produttive che operano nella città.  

Superate le suddette considerazioni il Presidente invita i Consiglieri a  passare alla votazione. 

Dichiarano di astenersi i Consiglieri Monastra e Sanlorenzo. 

Si dichiarano favorevoli i restanti Consiglieri presenti. 

Pertanto la Commissione sulla proposta relativa alla Tari ha espresso parere favorevole a 

maggioranza dei presenti.   

Alle ore 11.00 va via la Consigliera Pia Tramontana. 

Si rassegnano alcune considerazioni sul provvedimento intrapreso dall’Amministrazione Comunale 

relativamente alle targhe alterne. 

Alle ore 11.10 si allontanano per una breve pausa i Consiglieri Calò e Porzio.  

Continuano le considerazioni politiche. 

Alle ore 11.25 fa rientro il Consigliere Porzio. 

I lavori consiliari proseguono. 

Alle ore 11.45 va via anche il Consigliere Cusumano. 

La discussione continua. Alle ore 12.00 va via il Consigliere Porzio. 

Alle ore 12.30 il Presidente, dopo ampio confronto, dichiara chiusa la seduta e rinvia alla prossima 

seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

                                                                                             

        Il Segretario Il Presidente 

        Liliana Volo                                                                      Juan Diego Catalano Ugdulena             

 

  

 

Il Segretario supplente 

Sig. Giuseppe Parisi 


